

**«ХОТЕЛОСЬ БЫ ВСЕХ ПОИМЕННО НАЗВАТЬ...»**

Эта строчка из произведения Анны Ахматовой «Реквием». К сожалению, не все имена пострадавших от политических репрессий названы и сегодня.

В 30—50-е годы прошлого столетия по обвинению в государственных преступлениях осуждены 3 миллиона 853 тысячи 900 человек, из них 827 тысяч 995 человек приговорены к расстрелу. Кроме того, миллионы людей оказались депортированы, необоснованно раскулачены, высланы. Вместе с ними

пострадали и члены их семей. По неполным данным, цифра жертв беззакония в совокупности составляет 10 миллионов человек.

Основную массу репрессированных на Орловщине составляли крестьяне, представители интеллигенции, выходцы из так называемой «чуждой социальной среды», прежде всего представители дворянства, купечества и духовенства.

Не миновали репрессии и орловских военных. В конце 1937 —

начале 1938 годов в Орле была арестована группа военнослужащих 6-й Орловской стрелковой дивизии, сформированной в 1918 году.

Уходят в прошлое страшные годы произвола. Процесс реабилитации несправедливо осужденных граждан продолжается. Но пока живы дети, внуки и правнуки жертв террора, надо помнить о том времени и восстанавливать справедливость, веру в добро и возрождение России.

**ПРИГОВОРЁН  
К 25 ГОДАМ  
ЛИШЕНИЯ  
СВОБОДЫ...**

Был обычный, ничем не примечательный августовский день 1948 года. Рядового бухгалтера селпо Фёдора Алексеевича Алексева пригласили в райцентр с отчётом. Вполне будничное событие. Алексеев периодически обязан был отчитываться перед вышестоящим руководством, так сказать, сводить дебет с кредитом. И в тот день ничто его

толком, что прячется за словом «арестован», она всё-таки не расспрашивала мать и сестёр. Наверное, видела, что им трудно об этом говорить, а может быть, срабатывала интуитивная защита ранимой детской психики.

Зато некоторые местные жители, даже из тех, кто числился в дружбу, ребёнка не жалели. Клеймо «враг народа» приклеилось тут же. Стар-

Суд прошёл за закрытыми дверями. Знали только одно: отца сослали в Башкирию, осудили по 58-й политической статье «на 25 лет с поражением в правах, с конфискацией имущества и с лишением медали «За победу над Германией в 1941—1945 годах». Не посмотрели даже на то, что человек прошёл ещё и финскую войну, был контужен, лишился одного глаза.



не насторожило. Может, только отчёт почему-то потребовали чуть раньше положенного срока, но, наверное, на то были какие-то причины.

И причины действительно были. Только не финансовые и не бухгалтерские. Утром Фёдор Алексеевич уехал в район и не вернулся. Жена не находила себе места. И лишь спустя двое суток в дом поступался человек.

Весть, которую он принёс, потрясла домашних: «Ваш муж арестован». Жена смогла едва прошептать: «За что?». Вопрос её ещё долгие годы оставался без ответа.

Младшая дочь Инна (сейчас ей 73 года) хорошо помнит, как в доме сразу стало непривычно тихо и холодно, и все почему-то разговаривали шёпотом. Она, ученица седьмого класса, ещё не осознавала трагизма всего случившегося, но понимала: в дом пришла большая беда. Не зная

шие сёстры и мать старались держаться крепко, сносили обиды, сохраняя внешне спокойствие. Инна мириться не хотела. Однажды, помогая на току взрослым, она услышала едкие слова, сказанные в спину: «Смотрите, враг народа». Девчонка не выдержала и кинулась на обидчицу с кулаками: «Мой папа ни в чём не виноват!».

А сколько раз Инна засыпала со слезами и тайной мечтой, что когда-нибудь отец откроет дверь, улыбнётся и скажет: «Посмотри-ка, доч, что я тебе принёс». А она подбежит, прижмётся к отцу — родному, сильному. Ей ничего-ничего не нужно, никаких подарков, только бы вернулся. И все тогда в деревне будет говорить: «Зря человека осудили, он ни в чём не виноват».

Но не все мечты сбываются. Кстате, официальную версию обвинения не сказали даже жене Фёдора Алексеевича.

Что означала эта 58-я статья — в то время знали все. И решение суда выполняли чётко, конфисковать имущество пришли сразу, да только что особенного заберёшь у многодетной семьи в 1948 году, когда после отмены продовольственных карточек только

год прошёл. Нашли всё-таки. Самое ценное забрали — корову. Знали, что значит для семьи лишиться коровы. Но Алексеевы выстояли, выжили. Отец Инны ещё до репрессии очень хотел, чтобы дочери получили образование. Инна тоже мечтала о настоящей специальности, а настоящей ей казалась только работа геолога-изыскателя.

В 1954 году девушка поехала поступать в Ленинградский горный институт. Казалось бы, по стране уже прошлась первая осторожная волна реабилитаций репрессированных, но Инна ещё считалась дочерью «врага народа». В приёмной комиссии института, где надо было написать свою автобиографию, ей об этом мягко намекали и посоветовали выбрать другой вуз: «Вы не поступите, не потяните, у нас огромный конкурс». В общем, у неё — у отличницы — даже не приняли документы, хотя их при-

нимали у самых слабых троечников.

Что делать? Стало понятно, что в других вузах её ждёт такой же ответ. Случайно Инна услышала объявление о техникуме городского транспорта, к счастью, там был набор, туда девчонка и отнесла документы.

Прошло всего пару месяцев после поступления в техникум, как студентка Алексеева получает письмо из дома: «Вернулся папа». Как выяснилось, вернулся сразу со справкой о реабилитации. Но своей младшей дочери он так и не рассказывал подробности своего пребывания в лагере, только лишь иногда говорил: «Меня спасло то, что я не пил, не курил и голова у меня неплохо соображала, ведь знания, дочь, никогда не бывают лишними».

Инна Фёдоровна Алексеева успешно окончила техникум и получила распределение в Орловское трамвайное депо. Работала электрослесарем, техником, мастером, дошла до главного инженера. Получила она и высшее образование, работала в проектно институте «Агропромпроект».

О прошлом отца старалась особо не рассказывать, хотя, казалось бы, он реабилитирован — чего теперь остерегаться? Но всё равно не хотелось возвращаться в прошлое. Дочь политического репрессированного чувствовала, как по-разному люди реагируют на подобную информацию: иногда равнодушно, иногда с пониманием, а порой очень настороженно.

Эта настороженность жила среди нас долгие десятилетия. Более-менее она развеялась в 1991 году, когда вышел Закон «О реабилитации жертв политических репрессий». Именно тогда впервые замолвили слово о тех детских душах, которые страдали не менее, а подчас и тяжелее взрослых.

Только в 1995 году из прокуратуры пришло подтверждение, что «гражданка Алексеева признана жертвой политических репрессий». И лишь через 10 лет Инна Фёдоровна получила справку о своей реабилитации.

Отец Инны — Фёдор Алексеевич Алексеев — прожил после реабилитации всего десять лет и умер, едва ему исполнилось 63 года...

**Ирина ПОЧИТАЛИНА.**  
Фото  
**Сергея МОКРОУСОВА.**

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**

1. Форма торгов: открытый аукцион.
  2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: Управление внутренних дел по Орловской области, 302028, г. Орел, улица Тургенева, д. 15, okdtp-uvd@rambler.ru, тел.: (4862) 40-04-04, 40-05-04.
  3. Предмет открытого аукциона: поставка вещевого имущества.  
ЛОТ №1: поставка курток шерстяных тёмно-серых милиции;  
ЛОТ №2: поставка носков хлопчатобумажных;  
ЛОТ №3: поставка носков полушерстяных;  
ЛОТ №4: поставка костюмов милиции утеплённых зимних;  
ЛОТ №5: поставка костюмов синтетических зимних ДПС;  
ЛОТ №6: поставка шапок-ушанок из овчины меховой облагороженной серого цвета;  
ЛОТ №7: поставка рубашек серо-голубых с коротким рукавом;  
ЛОТ №8: поставка плащ-накидок тёмно-серых.
  4. Место поставки товара: г. Орел, улица 1-я Курская, д. 213.
  5. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе, размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой заказчиком за предоставление документации об аукционе: аукционная документация размещается на официальном сайте «Портал государственных закупок Орловской области» <http://www.adm.orel.ru> и предоставляется без взимания платы в электронной форме по каналам электронной связи или в письменной форме по письменному заявлению любого заинтересованного лица в течение двух рабочих дней со дня получения такого заявления по адресу: 302028, г. Орел, ул. Тургенева, д. 15, кабинет 139 (телефоны из приемной 64-04, 65-04), тел.: (4862) 40-04-04, 40-05-04, ежедневно, в рабочие дни: с 9.00 до 18.00, в пятницу, и в предпраздничные дни: до 16.45, перерыв — с 13.00 до 14.00 (время московское), выходные дни — суббота, воскресенье.
  6. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота):  
по ЛОТУ №1: 141 221,00 руб. (Сто сорок одна тысяча двести двадцать один рубль);  
по ЛОТУ №2: 98 956,00 руб. (Девяносто восемь тысяч девятьсот пятьдесят шесть рублей);  
по ЛОТУ №3: 72 028,00 руб. (Семьдесят две тысячи двадцать восемь рублей);  
по ЛОТУ №4: 150 179,00 руб. (Сто пятьдесят тысяч сто семьдесят девять рублей);  
по ЛОТУ №5: 308 000,00 руб. (Триста восемь тысяч рублей);  
по ЛОТУ №6: 51 000,00 руб. (Пятьдесят одна тысяча рублей);  
по ЛОТУ №7: 110 000,00 руб. (Сто десять тысяч рублей);  
по ЛОТУ №8: 74 267,20 руб. (Семьдесят четыре тысячи двести шестьдесят семь рублей 20 копеек).
  7. Количество и характеристики поставляемых товаров: в соответствии с документацией об аукционе.
  8. Обеспечение заявки на участие в открытом аукционе: устанавливается требование о внесении денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в открытом аукционе в размере 5% от начальной (максимальной) цены контракта (цены лота). Денежные средства, вносимые в обеспечение заявки на участие в аукционе, должны быть перечислены в срок до 10.00 24 ноября 2008 года (время московское) на расчётный счёт ИНН 5753019056, КПП 575301001, УФК по Орловской области (УВД по Орловской области л/с 05188248770), р/с 40302810500001000037, БИК 045402001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Орловской области, г. Орел.
  9. Источник финансирования: бюджет Орловской области.
  10. Обеспечение исполнения государственного контракта: обеспечение исполнения государственного контракта устанавливается в размере 30% от начальной (максимальной) цены государственного контракта. Обеспечение исполнения государственного контракта может быть представлено в виде безотзывной банковской гарантии, страхования ответственности по контракту или передачи заказчику в залог денежных средств, в том числе в форме вклада (депозита). Способ обеспечения исполнения государственного контракта определяется участником аукциона, с которым заключается государственный контракт, самостоятельно.
  11. Преимущественная (преференция) учреждениям и предпринятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов при размещении заказов: не предоставляются.
  12. Дата начала срока подачи заявок на участие в открытом аукционе: **1 ноября 2008 года.**
  13. Дата окончания срока подачи и начала рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе: **10.00 24 ноября 2008 года** (время московское).
- Место, дата и время проведения открытого аукциона: здание УВД по Орловской области, расположенное по адресу: 302028, г. Орел, улица Тургенева, дом 15, кабинет 162, контактные телефоны: (4862) 40-04-04, 40-05-04. Дата и время проведения открытого аукциона — **11.00 28 ноября 2008 года** (время московское).

**ДЕПАРТАМЕНТ АГРАРНОЙ ПОЛИТИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника отдела организации оптовой и розничной торговли управления торговли и потребительских ресурсов департамента

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие установленным квалификационным требованиям к вакантной должности.

**Наименование должности и требования, предъявляемые к претендентам на замещение вакантной должности:**

Наименование должности	Количество должностей	Требования, предъявляемые к претендентам
Начальник отдела организации оптовой и розничной торговли управления торговли и потребительских ресурсов департамента	1	Высшее торговое или экономическое образование, стаж государственной гражданской службы — не менее двух лет или стаж работы по специальности — не менее четырех лет, навыки применения специальных знаний предметной области деятельности, навыки подготовки делового письма, владение компьютерной и другой оргтехникой

Общими квалификационными требованиями к профессиональным знаниям всех претендентов на замещение должности являются знание Конституции Российской Федерации, Устава (Основного закона) Орловской области, иного законодательства Российской Федерации и Орловской области, соответствующего направлениям деятельности департамента применительно к исполнению должностных обязанностей.

Прием документов осуществляется по адресу: 302035, г. Орел, ул. Октябрьская, 35, каб. 5-26. Время приема документов — с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Документы, подлежащие представлению в соответствии с п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 года № 112, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего объявления.

**Предполагаемые дата и место проведения конкурса:** 15 декабря 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Октябрьская, 35.

Более подробно о информации о конкурсе можно познаться на государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области — публичный информационный центр» (<http://www.adm.orel.ru>), на сайте департамента (oshu@gras.oryol.ru) и по телефону **76-17-66**.